Instituto de Estructuras y Transporte

Prof. Julio Ricaldoni

Resistencia de Materiales 1

Ejercicio 1
La Figura 1 muestra una estructura que tiene apoyos deslizantes en los punftos Cy E, y empo-
tramiento en el punto H. Ademas, se tienen articulaciones en los puntos B, D, F y G. Se pide:

a) A partir de los diagramas de directa y cortante (Figuras 2 y 3) determinar las cargas
a las cuales se encuentra sometida la estructura y las reacciones en los apoyos. Se sabe que
solo se encuentra sometida a cargas puntuales y distribuidas.

b) Realizar el diagrama de momentos.

c) Dimensionar el espesor minimo que debe tener una seccién cuadrada hueca de lado
20 cm para gue verifique tensiones normales (0,gm = 140 MPa). Expresar el espesor en cen-
timetros enteros.

d}) Verificar que no se sobrepase la tension rasante admisible (T g4, = 8 MPa).

e) Determinar el desplazamiento vertical en G.
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Figura 2: Diagrama de directa
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Figura 3: Diagrama de cortante
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El portico de la Figura 4, empotrado en Ay G, articulado en B, Cy D, esta sometido a una
carga distribuida vertical hacia debajo de 5 kN/m en la barra BC, en la articulacidén D una
carga vertical hacia debajo de 10 kN y otra hacia la izquierda de 10 kN, por dltimo, en el ex-

tremo F tiene aplicado un momento horario de 5 kNm.
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Ejercicio 2 Pértico
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Suma (MB)=0

5*raiz(2)*0,5 +10*2-2*RD=0 - RD=11.83 kN
Suma (Mizq C)=0

Rc*1-Hc*1-10%1-10%1=0 > Hc=-8.2 kN
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M(kN.m)

2.6
7.3

Sigma> 7.3 kNm/W 2> W>52 cm?®
Predimensionado
IPN 12 W=54.7 cm®A=14.2 cm?

7.3/54.7+11.8/14.2 > 140 MPa

Entonces cambio a IPN 14
W=81.9cm® A=18.3cm?

7.3/81.9+11.8/18.3 =95.6 MPa

Calcular las tensiones rasantes maximas (se dan en la barra DG en el baricentro de la seccidn).

Tau =47.7cm®*8.2 kN / (573cm**0.66cm)= 10.4 MPa



